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8.4. OueHka 3KOHoMu4YecKou
aghghekmusHocmu

UHBeCMUUUOHHBbIX NMpoeKmoe
[Ipocmbie MeMOObI

1. [Ipocmas Hopma rnpubbiiu

ROI=[ (Pr+A)l/T/(1+1_ . )/2.
[loka3biBaeT YacTb MHBECTULIMOHHbIX 3aTpaT

BO3MELLAETCA B BUOE I'Ipl/l6|:>IJ'II/I B TEHEHNE
OA4HOIo MHTEpBarlia niaHnMpoBaHMA




[Ipumep.
B Tabmuie naHel II0Ka3aTreiad HHBECTHIHMOHHOIO IIPOEKTa
pa3zButus HMHrepHeT-marasuHa. HeoOxomuMo paccuuTarh
MI0Ka3areiab HOPMbI MPUOBLIM MPH YCIOBHUH, YTO OCTATOYHAS

CTOMMOCTH Kanuraiia paBHa 0.

[Toxazarenb I'on peanuzaiuy npoekTa
0 1 2 3 4
Pa3mep MHBECTHUIINH, ThIC. PYO. 1000 - - - -
Uucrast npuObLIb, THIC. pYO. - 100 200 300 300
AMOPTHU3AIIMOHHBIE OTYUCIICHMS, ThIC. PYO. - 200 200 200 200

ROI=[ ¥ (Pr+A)J/T /(I+1_)/2 =
= (100-+-200+200+200+300+200+300+200)/4/1000/2 = 425/500 = 85%.



2. [lepuod okynaemocmu — 3TO TOT nepunoa
BPEMEHMU, 3a KOTOPbIN CyMmMa
egMHOBPEMEHHbIX 3aTpaT NOKPbIBAETCH
NPUNOLINBIO 1 aMOPTU3ALIMOHHbBIMU
OTYMCNEHUAMN OT peanunsaunn NpoekKTa.




B ®3 "OO0 MHBECTUIIMOHHOU IEATEILHOCTH B Poccumckou
denepany, OCYLIECTBISIEMOM B (QopMe  KalMTaJIbHBIX
BJIOKCHUN' CPOK OKYIIAEMOCTH HWHBECTUIIMOHHOIO IIPOEKTA
OmpeaeNsIeTCsl KaKk CpOK CO JHS Hadala (DUHAHCHUPOBAHUSA
WHBECTULIMOHHOIO IPOEKTa N0 JHA, KOTJAAa Pa3HOCTb MEXIY
HAKOIJICHHON CyMMOM YMCTOM MPUOBLINA C aMOPTU3allMOHHBIMHU
OTYUCIICHUAMUA HW  OObEMOM  HMHBECTUIIMOHHBIX  3aTpar

IPHUOOpETACT MOJ0KUTEIbHOE 3HAYCHHUE.



IIpumep. IlepBoHauaIbHbIC MHBECTUIIMU B IIPOCKT COCTABIISIOT
120 maH. py0. UnucThIe N€HEXHBIE TOCTYIICHHUS 10 ToaM
peaan3aluy MPOeKTa IPEeACTaBICHbI B TAOJIHUIIE.

0 1 2 3 4 5
NuBectrimmn -120 0 0 0 0 0 0
UncThie qeHeKHBIE MOCTYTUICHHS 0 20 30 40 40 30 30
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Pemenue

JI71s HaxoXKJIEHHUSI CPpOKa OKYIIAEMOCTH HEOOXOIUMO ONPEICINUTh
HAKOIUICHHBIU JCHEKHBIU ITOTOK

0 1 2 3 4 5 6
MuBectunnun -120 0 0 0
UuncThle ACHEKHBIC TOCTYILICHUS 0 20 30 40 40 30 30
HaxormieHHbIi JeHEXHBII IOTOK -120 | -100 | -70 -30 10 40 70
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Cpok OKynaeMOCTH pPaBeH 4 rojiaM.



B HEkOoTOphIX cCiay4asgx pacyer JpOOHOW YacTH CpOKa
OKYyaeMOCTH MOXET OBITh IIPOM3BEACH 0OO0Jee TOYHO C
HCIIOJIb30BAHUEM CIIEAYIOLIETO BBIPAKEHUS.

D = Abs(C)/ [Abs(C)+ C ]
rae C — oTpUnarenpbHas BEIMYMHA HAKOILUIEHHOTO CalbJI0
JCHEKHOI0 IIOTOKA Ha IIare, NpeaIeCTBYIOIIEM IIEPUOLY
oKyraeMocTH; C, — IOJ0XKHUTEIbHAs BEIUYNHA HAKOILIEHHOTO

caJibJI0 JICHE)KHOIO MOTOKA Ha I1are, CJICAYIOIIUM 3a IEPHOI0M
OKyIaeMocTu; D — npoOHas 4acTh nepruoga OKyIaeMOCTH.

Jla namero npumepa: D = Abs(-30 )/ [Abs(-30)+ 10] = 30/40 =
3/4.

Takum 00Opa3zom, EPHOJ OKYIIa€MOCTH HMHBECTUIIMOHHOIO
MIPOEKTAa B JAHHOM IPUMEPE COCTABIACT 3 Y4 Toja.




1.

Cno)xHblie MemoObI

Hucmas mekywas (npusedeHHas)
cmoumocmeb ripoekma (NPV) —
nokasarernb, onpeaendemMbin Kak pasHuua
MeXxay npueseaeHHbIMU
(QUCKOHTUPOBAHHLIMUN) OEHEXHBLIMU
goxogamm OT MHBECTULMOHHOIO NPOEKTa
n I/IHBeCTI/ILI,l/IOHHbIMl/I 3anaTa|v||/|
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* ECnn MHBECTULIMOHHbIE 3aTpaTbl UMEIOT
MeCTO TOJNIbKO nepen Hadanom
MHBECTULIMOHHOIO NPOEKTa, TO nocneaHee
BblpaXkeHune rnpeobpasyerca K Buay:
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[Ipumep.
PaccunTarh YUCTYHO TEKYIIYIO CTOUMOCTH IPOEKTA MPHU
CIECAYIOIIUX YCIOBUAX:

IIepBoHAaYaIbHBIE MHBECTUIIUN COCTABIISIOT 25 MIIH.

pyo.

Yucras ormada B KOHIE IepBOro roga 15 miH. pyo., B
KOHIIE BTOporo roga — 10 MiH. py0. 1 TpeTbero rojga — 8
MIJIH. pYyO.

CraBka JUCKOHTHpOBaHUS — 12%.

NPV=15 /(1+0,12)! + 10/ (1+0,12)* +8 / (1+0,12)° - 25
/ (1+0,12)" =2,06 muH. pyo.



2. PeHTabenbHoOCTb MHBECTULUN (Pl—
profitability index)

P_[ _ ' C:; - Z ‘[.:‘: -
= (L+7r) (1+7)
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[To3BONSAEeT onpenennTb, B KAKON Mepe
BO3pacTaeT LeHHOCTb pnpMbl (boraTtcTBO
MHBECTOpA) B pacyeTe Ha OOQHY OEHEXHYIO0
eguHNLY MHBECTUL U



3. BHympeHHss Hopma peHmabernbHocmu
(MpnbbINK) (IRR— internal rate of return)

PaccuutbiBaeTca nyTem onpeneneHns
CTaBKU AUCKOHTUPOBAHUSA, NPU KOTOPOU

npmBegeHHas CTOMMOCTb DyayLLIMX 40X040B
N UHBECTULIMOHHbIX 3aTpaT paBHbI:

m C‘ t I N
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~ (1+IRR)" = (1+IRR)"




[Ipumep. Paccuurare mnokaszarens Pl mis pacCMOTPEHHOro BBILIE
npuMepa: MepBOHAYAIbHBIE WHBECTUIUM COCTABJIAKOT 25 MIH. pyo.,
qyucTas OTJadya B KOHIIE MEPBOro roga 15 MiiH. py0., B KOHIIE BTOPOTO
roga — 10 muH. py0., M TpeThero roma — 8§ MIH. pyO. , CTaBKa
IUCKOHTHUpOBaHUA — 12%.

PI =[15 /(1+0,12)! + 10 / (1+0,12)* +8 / (1+0,12)°]/25=27,05/25 =
1,08.

B nanHOM mpumepe NMpUBEACHHBIM 10X04 cocTaBigeT 1,08 pyOmns Ha

KOKbIH pyOJIb MHBECTHUIIUM.



« dopmyna angd npubnmnanTenbHOro pac4yeTta

IRR=r_+(NPV_ x(r -r.))/( NPV, — NPV )



[Ipumep. Paccuurtars nokaszarenb IRR i1 paccMoTpeHHOro
BBIIIIEC TPUMEPA: TIEPBOHAYATIBHBIE MHBECTUILIMHA COCTABIISIOT 25
MJIH. py0., YMCTas OT/Ia4a B KOHIIE IIEpBOro roga 15 miH. pyo., B
KOHIIE BTOporo rojga — 10 MiH. py0., M TpeThEero rojaa — 8 MIIH.

pyo.
Peimnenue

W3 npenpiayiiero npuMepa rnpu CTaBKe JTUCKOHTAPOBaHUA 12%
NPV = 2,06 min. py6. Crenosarenbho , 1,=12%, NPV (r,) = 2,06
MIJIH. pyO.

Bo3bpMeM cTtaBky nuckoHTHpOoBaHus 20% u paccuuTaeM 3HAYCHUE
NPV.

NPV (20%) = 15/1,2 + 10/1,22 + 8/1,23 — 25 = -0,926 mH. py6.
IRR = 0,12 + (2,06/(]-0,926| + 2,06) * (0,2-0,12) = 0,17519 unu
17,519%



